

记者 | 赵阳戈

在诸多公司完成平移之后，本周沪深两市的上会节奏骤然加快，深交所所有9家主板+2家创业板亮相，上交所则有7家主板+2家科创板登场，只1家过会的上周与之完全不可比。与此同时，本周的公司中融资巨无霸也有不少，这无疑是市场关注的焦点。

深交所：陕能股份预计融60亿

上周，深交所3月9日上会的国地科技成功晋级之后，本周的深交所再布置了4场会议。其中，3月13日将审议深圳中电港技术股份有限公司、陕西能源投资股份有限公司（下称陕能股份）、浙江海森药业股份有限公司、华纬科技股份有限公司、南昌矿机集团股份有限公司、重庆登康口腔护理用品股份有限公司（下称登康口腔）的首发；3月14日有常州长青科技股份有限公司、江苏翔腾新材料股份有限公司、芜湖三联锻造股份有限公司；3月17日则是汕头市超声仪器研究所股份有限公司、乔锋智能装备股份有限公司。后两者为科创板，前9家冲主板。

这其中的陕能股份，预计融资金额高达60亿元，算是众多公司中的“巨无霸”。据悉，陕能股份的保荐机构为中信证券、西部证券，公司是以电力和煤炭生产为主业的大型能源类企业，是国务院国资委确定的第一批深化国有企业改革的“双百企业”。公司主营业务为火力发电、煤炭生产和销售。公司依托陕西及西北煤炭资源优势，致力于煤炭清洁高效绿色开采，实施煤电一体化战略，并开展热电联产及综合利用业务。该公司通过下属清水川能源、赵石畔煤电、商洛发电、麟北发电、渭河发电、吉木萨尔发电开展电力业务。其中，清水川能源、赵石畔煤电、麟北发电、吉木萨尔发电为坑口电站；商洛发电、麟北发电、渭河发电所属机组为热电联产机组。公司通过下属凉水井矿业、清水川能源、麟北煤业、赵石畔煤电开展煤炭开采业务。

那么陕能股份截至招股说明书签署日，拥有电力装机总规模为1118万千瓦。其中，在役电力装机规模为918万千瓦，在建电力装机规模为200万千瓦。参与陕西省内电力市场的在役电力装机规模586万千瓦，在陕西省属企业中位列第一。公司下属煤矿拥有煤炭保有资源量合计约41.70亿吨，公司下属已投产煤矿实际产能合计2200万吨/年，在建产能800万吨/年，筹建产能150万吨/年。

另一家登康口腔，近期也被媒体诸多提及。据悉，该公司的保荐机构为中信建投证

券，预计融资金额6.6亿元，公司主要从事口腔护理用品的研发、生产与销售，旗下拥有“登康”“冷酸灵”等知名口腔护理品牌，以及高端专业口腔护理品牌“医研”、儿童口腔护理品牌“贝乐乐”、高端婴童口腔护理品牌“萌芽”，为各年龄段消费人群提供专业化、个性化的高品质口腔护理用品。

上交所：中信金属要融40亿

上交所方面，3月8日上会的轩竹生物录得“暂缓审议”，监管层要求公司进一步披露各管线在研产品的技术优势、后续商业化规划及具体举措。

本周的3月13日，中重科技（天津）股份有限公司、中信金融股份有限公司（下称中信金属）、江西省盐业集团股份有限公司、江苏常青树新材料科技股份有限公司、柏诚系统科技股份有限公司将上会；3月14日则有江苏恒尚节能科技股份有限公司、浙江万丰化工股份有限公司；3月15日为浙江太美医疗科技股份有限公司，3月16日审议上海司南卫星导航技术股份有限公司的首发。后两位冲击的是科创板，前面7家冲主板。

其中的中信金属，同样是中信证券、中航证券双券商保荐，融资金额40亿元。这中信金属主要从事金属及矿产品的贸易业务，系全国领先的金属及矿产品贸易商，经营的贸易品种主要包括铁矿石、钢材等黑色金属产品，铌、铜、铝等有色金属产品以及其他贸易产品。

公司的铁矿石年贸易量超5000万吨，常年位居国内贸易商前列。在资源获取方面与力拓、必和必拓、英美资源、淡水河谷等世界知名矿山企业建立了长期稳定的合作关系。在销售渠道建设方面，公司基本实现了对国内各大主要港口的业务布局，建立了以宝武集团、河钢集团、山钢集团为代表的大中型钢铁企业客户群。公司是全球最大的铌产品供应商CBMM在中国的独家分销商，并通过与国内大型钢铁企业组成的投资联合体，收购了CBMM的15%股权。此外，中信金属还投资获得了Las Bambas 15%的股权和加拿大上市公司艾芬豪25.97%的股权，获得了秘鲁Las Bambas铜矿项目和KK项目的offtake权益，极大地巩固了资源供给渠道。

数据显示，中信金属2022年上半年的营业收入623.71亿元，净利润15.76亿元。本周这种巨无霸公司，自然也是市场关注的焦点。

北交所：本周审议2只

再看北交所，上周北交所上市委审议了河北瑞星燃气设备股份有限公司，该公司符

合发行条件、上市条件和信息披露要求。而本周的3月13日，上市委将安排审议江苏晟楠电子科技股份有限公司（下称晟楠科技）和武汉市蓝电电子股份有限公司（下称武汉蓝电）。

晟楠科技的代码是837006，公司由广发证券保荐，其3月6日发布的上会稿显示，晟楠科技主要从事航空装备制造、军用电源领域相关产品的研发、生产和销售。主要产品包括航空减速控制器、航空阻尼器等航空机械类产品以及变压整流器、继电器盒等综合电源类产品等。公司产品主要应用于军用航空等国防军工领域。

武汉蓝电的保荐机构则是长江证券，公司自成立以来，主营电池测试设备的研发、生产和销售。公司电池测试设备依靠软硬件组合，通过对可充电电池的充放电管理，记录分析电池各种模式下充放电过程中的性能指标，以实现可对充电电池或材料性能测试的功能。公司主要客户包括：高等院校客户如清华大学、浙江大学、复旦大学、华中科技大学等知名高校；科研院所客户如中科院物理研究所、中科院化学研究所、松山湖材料实验室、嘉庚创新实验室等知名科研院所；企业客户如珠海冠宇、贝特瑞、杉杉股份、宁德时代、中创新航、比亚迪、赣锋锂业、厦门钨业、德方纳米、国轩高科等电池及电池材料企业。